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SBS 6.sinif ONDALIK KESIRLER

SBS 6.sinifd Adaylarina ; QNDALIK KESiRLER(Paydalari 10 veya 10'un katlan
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ONDALIK SAYILAR

ondalak Saystar denir ve bu sayrlarsn olugturdufu kime 0;
ile gdsterilir.

0y ={01041104210,3.

0,02; 0,043 1,05; 2,66 gibi ondalik sayilara yani vir-
filden souza iki basamags bulunan ondalik sayilara yiizde
birté ondatak sagatan denir.

Virgilden sonra lig basamak igeren ondalik sayilara Bin-

binti onc sayalan, virgilden sonra dort basamak ige
ren ondalik sayilara Onbindebirli ondalsk sayslar denit.

Yizdebirli ondalik sayalar kimesi :

01993 1500F 11013...

[[oz=101001 0s01

Bindebirli ondalik sayalar kimesi :

01999 130003 15001

[[oa= tor0001 0s001:.

UYGULAMALAR

* Soru 1: 0,1 € 0, ve 0,1 € 0, oldujunu gsteriniz ve bura-
dan 0,50, senucunu ¢1karaniz.
* gzim 1:
=k . R G
/1= ve 0,10= 32 -

olup dolayisiyle 0,1=0,10 dur. 0 halde 0,1€0; ve0,1€0;
(Ginkal 0,10 € 0;)

Restes JRLTAL aky sonstecei Oy Chalas nin bex ol
nima ayni zamanda O ciinle: bir elemani olduzu anla-
galar. Yani;

* Soru 2: 0,01 €0, ve 0,01 €05 oldujunu gésteriniz ve bura-
dan 0350, 0, sonucunu bulunuz.

* Gizim 2:

1
0,015k
88
ONDALIK SAYILAR
2
0,010 7365 105

Dolayisvyle 0,01=0,010 olup 0,01 €0; ve 0,01 €0, (Giinkii
0,01%in egiti olan 0,010€ 0y tir.)

ol b e
manda 03'linde bir elemany oldufu anlagilir. Oyle is:
0302 diz. Halbuki oot 1'de 0,0 aldufmn Sy
tik. Demektir

* Soru 3: E= {1, 3, 8) ximes! igin, 0 ve 022, 0:5F
yaz1labilir mi

.
Goztim 3: 10
1=35=1,0 Oyle ise 1€0
C 3B e tee 300
8- 8850 oyle dse Be0y

Sonuglary toparlayalim:

1e0; 3e0; 8e0;

Benzer gekilde

1e0, 3e0; 8e0;

1e0 3e0; 8e0s |  bulunur,

Bitin bunlar 0/ E, 0,2 ve 03> oldujunu gdsterir..
* Soru 4; S={1, 2, Jsues.*) sayma sayalar: Kinesi;
0,55, 0,55 Ve 0,5S....e olur mu?
* Gozim 4t

1=1,0+1€0
222,020,
3=3,0+ 3e0;

ONDALIK SAYILAR

1=1,00 + 10y
222,00 > 2€0;
3=3,00 > 3¢ 02

Benzer gekilde 0356, Oy +ovvoenro. bulunur.

[ BIR ONDALIK SAYININ cézuMLENMEsl]

Bix ondalsk sayinan virgilden sonrakl akalars-
anakbarns d

na, o ondalik sayinin bas silden henen
sonra gelen basamaga ondabirfer mm., aoncakiae yizde
birten basanags, daha sonrakine bindebirier basamags, gi-

derek onbindebirter basamags vb. denir. Bir ondalik sy
agagadaki Smekee oldufu gibi gozimlenir.

+6.-Lrs L

10* “10° 0%

PO I
10

*® Soru 1: Agagada verilen ondalrk sayilary gozimleyiniz.
a 0,3 b) 0,04 o) 18,4 a) 2,245
* Goztm 1:

0 00=042.L

b) 0,04=0+0.-1r 4. Lo
m‘ w

o 18,4=18+4.L
10

@ 2,285m242, 005 b

100 10t o
* Soru 2: Agagida gbzimlenmis bigimde verilen ondalik sayi-
lars yazzmz.
1 1
»o0ir L PR
0 e % 10
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%
uALIX shvIaR
el Wiy enia gl oy
10 10° 10" 10°
* Goziim 22

B 04%+74l,-o.07

b 3+8. k=38
) 100

R

&8, 100 107

@ 7+1.Les Lo 03
& 100 10

* Soru 3: Asagida ondalik sayilarin basamaklarini gostere
bir tablo goriyorswuz. Bua gore, su ondalik sayalari o-

a7 b 5,00 ) 0,007 @ o,00568
Tamsays Ondalak Basamakia
2u(iEly
4 ol b el e
Sl eldl Ty
=0 I O g

2) Yedi tam onds ik
e dire
R
@ sifar tam yozbinde qu ity
* Soru 4: a) Agadida gordiginiiz bilyik kare, kag tame kiigik
kareye ayr11

ONDALIK SAYILAR
Taranmi§ olan kiguk kareleri, blyik kare
ve gore bir ondalik saya ile gsteriniz.

* Gdziim 4: a) Biyik karenin bir sirasindaki kiglk kare
1 10'dur. 0 halde bilyik karedeki kigik kare sayis1

10,10 = 100 tanedir.

1

b) Taranms olan kiglk kareleri sayalun: 240 bal
de taranmg kisilk karelerin bilyik kareye oram: 34/100 ve
ya ondalik sayx ile ifade edersek; 0,3% ti

ONDALIK SAYILARIN KARsILA$TIRlLMASl]

Soru 1: Agagidaki ondalik sayilar: kargilagtiriniz.

) 3,0213,07 ) 0,375 ;0,382
©) 1,409 ;1,41 @ 1,704 ;1,719 11,8
* gozim 1:

a) Ondalik sayalar: kargilagtirirken dnce bunl
1 ayna bir kimenin (0,, 0,, Kimelerinden biri
nin) elemanlary haline getiririz.

30260, , 3,070,
Gbriiliyorki verilen ondalik sayalar ayn kinesinin
sLeatsleridi. 0 haide buntars farhal Kergrlosrisebtiists
s,=355 5 0=k

Kesirli rasyonel
ce Srendigimizde:

yilaran kargalagtirilnasial daha Sn-

L3l
37k >35k Delayieyle

vazabiliriz.

b) 0,375€0s , 0,382€0;

382
0,35=2 , 0,382= 2%

ONDALIK SAYILAR

©) 1,409€05 , 1,41=1,410€0;

Lo 402, 1 a10-2 0

+ 1,410 1,409 » [ 1,411,409

@ 1,706€05 , 1,719€0s
1,8=1,800€ 0,

704
17001 2% 0 1,791 0%

80,800, 05,
1,800=1 7555 * 1 7006 > 1006 1 1006

+ 1,8>1,719> 1,704

-13 ) oNpALIK sAVlLARDA TOPLAMA iSLEME
E OZELLIKLERT

ondalik sayilacds toplams Ll et el

irgilleri ayni hizaya gelecek gekilde alt

KT yinllrl.k aynen tan Alerdari foplama ifieai -gibi
yapilir.

Onnek

2,67+0,56 = 7

2,67
+0.56
3,23

ONDALIK SAYILARDA TOPLAMANIN ﬁzzLLlKLERi:J

Kapatilsk 0zelligi @ a, b birer onda
11k say1 olsun. a+b de bir ondalik sayrdir. Yani iki on-
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Kemal Tirkeli tarafindan yazildi.

ONDALIK SAYILARDA TOPLAMA LSLEMI VE UZELLIKLERD

dalik sayinan toplam yine bir ondalik sayadie. Bu Szelli
21 yu sozlerle ifade ederiz: ONDALIK SAYILAR KUMESI TOPLA
tia T50EwiNe GORE KAPALTDIR.

b) Dedisme ozelligi ¢ a, b birer ondalik saya i-
se; atb=bta egitligi vardir. Yani ondalak sayrlar top-
Tamarken; terimler yer deigtirirse toplan degigmez.Bu 5~
sellige; Ondalik Sayilarin Toplanmasinda Degigme Ozelligi

eni

o) Bintesme OzefLigi : a, b, e birer ondalik sa-
ya ise; (a+b) +c=a+ (b+e) esitlipi vardir, Bu Bzellife
Zndalrk Sayalarin Toplanmasinda Birlegme Ozelligi denir..

l 14 ) ONDALIK SAYILARDA CIKARMA ISLEMI l

Ondalik sayilarda gikarma iglenis gukarilacakon-
dalik sayilar, virgilleri ayn: hizaya gelecek gekilde(Ay-
1 adly basameklar: alt alta gelecek gekilde) altaltaya-
Zildiktan sonra aynen tam sayilarin gikarilmasinda oldufiu

gibi yapilar.

Onnek : 3,62-1,50=2

ONDALIK SAYILARDA TOPLAMA

CIKARMA TLE iLGILI UYGULAMALAR

* soru 1: Agagada verilen toplama iglemlerini yapinaz.
2) 0,2642,347+15,04=2 b} 0,044+85,2+0,5768+2 =2
* Gozin 1: a) Toplamayl, ondalik sayiler: alt alta yazarak
yapuak kolaydar.
0,26
2,37
+15,04

T

9%
ONDALIK SAYILARDA TOPLAMA TSLEM! VE OZELLIKLERT

b 0,04
85,2
0,5768
+ 2

*® Soru 2: Asagadaki toplama igleminde, y1ldizl: yerlere ug-
gun olan sayalar: yaziniz.

b 0,56
0,2486

2

+ o,

%245

* GBaiim 2:
a 6,40

12,61
106,032

426,19
149,237

+ 0,85
22,4596

* soru 3: Agagida verilen toplam iglemlerinde, degigme
zelligini uggulayarak ? igareti yerine wyqun sayilars v
zamiz.

a) 0,45+4,8=2+0,45 b) 12,089+2=0,2+12,089

* Gozim 3:

4) Toplama igleminin degisme dzelligine gire;

0,43+4,8=4,8+0,45 o1up dotayamsyte[1- 48]
b) Toplama igleminin degigme Szelligine gore;

0,2+12,089=12,089+0,2 olup dolayisiyle;

* Soru 4: Agagada

rilen toplama igleminde birlegne Szelli-

95
ONDALIK SAYILARDA TOPLAMA ISLEM! VE OZELLIKLERT
gini uygulayazak, 4 igareti yerine uygun olan sayays koyu
nuz.
) (5,92+40,4) +0,425=8+0,425

-2

) 2,064 (0,4 + 3)  =2,06+8
=2

* gozim 4:
) Toplamanin birlegme bzelligine gore;

8=5,92+0,4=6,32

B) A=0,4+3=3,4
* Soru 5: Agagida verilen iglemlerin sonuglarini bulunuz.
) 0,98-0,32=7 ) 0,5-0,125=7
o) 2,05-1,98=7 ) 8-4,028=2
o) 16,009-(2,5+3,18)=2 £ (2+0,5)-0,467=7

* Gozinm 5:
a) 0,98-0,32=1

0,66

) 0,5-0,125=0,500- 0,125
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Kemal Tirkeli tarafindan yazildi.

96

ONDALIK SAYILARDA TOPLAMA ISLEM! VE UZELLIKLERT
€ 16,009 - (2,5+3,18) =16,049 - 5,68
16,049 - 05,680 = 2
16,009

05,680
10,369

£) (2+0,5) - 0,467 = 2,5 - 0,467 = 2,500 - 0,467 =2

2,500
0,467
33

I 6-15 ) ONDALIK SAYILARDA CARPMA ISLEMI : I

Ondaliic sayilarda sarpma iylemisarpalacak ol
ondalik sayalar alt alta yazilarak aynen tams gax
Pilansinda olduga gibi yapiiar. Yaluir burads .mnun v
Tinin aass] ssptemsbilecefl sorumu var. Dum
garpanlardan birinin virgilden sonraki basamal ks nxul,bﬂ\'\
Ta carpanlardan digerinin virgilden sonraki basamak sayi~
81 sayilar.

Bu iki sayimin toplam: ¢arpim’in virgilden sonraki ba-
samak sayrsiny verir.

Onnek + 4,57 + 1. Garpan
X 2,1 = 2. Carpan
157

+ 918
9597 + CARPIM

Sindi grpiards vizylla vereys koyscafis? 1. garpamia
virgilden sonra) 1 (2) 2. gaxpanin virg
den sonraki b et e
virgillden sonra 241 =3 basamak bulumalidar. 0balde ga:
pam gudu

sz

9,597

6-16) QNDALIK, SAYILARDA CARPHA
ISLEMININ OZELLIKLER! :

) Kapalalak 0zeL0i3i : a ve b birer ond:

n wmgm. gore m yine bir ndaL3k sayadir. Yand ki on

dalsk sayan garpim yioe bir ondaluk = et daelli-
gbyle ifade ederiz: Ondalsh sayslan himesi carpra

Lemine gine kapaladan. 2

% b) Dedisme 0zeLEigi ¢ a ve b birer ondalik sayr
dseler;
b.a egitligi yazilabilir. Bu Szelligejonda-
Ik sayalecds gurpas iglentain datiems Seeliigs oot
ey Bintesme OzelLiji + a, b, e birer ondalik sa-
1 iseler;
a. (b.c) = (a.b).c yazilabilir. Bu egitlige, onda-
lacda carpas igiesinin birlegme Geellii denir.u
zellik araciliga ile ikiden gok ondalik sayinin garpums,
£ Sndalik sapiman garpims holine seciriobiiin
o Cargma istoninin toplana iptoni izenine dajal
m ;¢ birer ondalak saniys; )
toplana ve (.) l;lrp\u ‘laierial getardibine o
2. (o) mabtace
e3itligi yazilabilir, Bu zellige ondalik sayxlardajgarp-
22 isleninin toplana igleni Userine dagilna Szellibi de
nir,

Ik

Onnek ¢

1165.0208 4 3,77) =1465.218 + 1,65.3,77

LE-17 ) ONDALIK SAYILARDA BOLME iSLEMI I

Soru 1: Asadada verilen bSlme iglemlerini yapiniz.
b 4,86
@) 4,05:1,18=2
£ 14:0,007=2

% 0,225
) 0,225 : 15 - 5223
05225 1000 225 1 1 15
151000 - 15 1000 - 13- 1000 ~ 1006 ~ %015

-7

ONDALIK SAYILARDA BOLME ISLEMT

b e 0 10 0

Iylem iki dojal saywman bSlimine indirgendi:

4860] 2100

- 4200 0,231

o 43,2:0,16= H 031 %ﬂ_mn

Bbylece iki ondalik sayinin bolimi iki dogal sayrain boli
mine indirgendi. §indi bildiginiz bayags bilme iglemi ile
sonucu hemen bulabiliriz.

432016
=132 270

0 _ 405
0 4,05+ 1,10- 002002 100403

Biylece ki ondalak sayioin Ol ikl dogal sayania bELU
miine indirgenmiy oluyor dogal sayanin bilimll ise
ceden bilinmektedir.

97
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Kemal Tirkeli tarafindan yazildi.

ONDALIK SAYILARDA BOLME 1SLEMD

405118

- 354 3,432

7564 | 3200

- 6400 2,363
11640

- 9600
20400

- 19200
012000

= 9600
2400

14 1000_ 1400
0|24 0,007 = 5= i o0 -7 ‘”"""—[

* Soru 2: Agajida verilen bSlme islemlerini yapiniz.

2 :100=
) n 007 11007

») 0,6:10=7
d) 528 :100=7
£) 0,42 :100=2

5:1000=2 h) 926 :1000=2

" ) Bir ondalak says 10 ile bildnirken virgil 1ba
samak sola; 100 ile boliniirken virglil 2 basamak sola;1000
ile bolinirken virgil 3 basamak sola. vb. kaydari—

Lar.

ONDALIK SAYILARDA BOLME ISLEMI

) 4,82 :100=0,0482
) 0,6:10=0,06

©) 0,002 : 10=0,0002
) 528:100=5,28

) 6,25 : 100=0,0625
£) 0,42 +100= 0,062
g) 328,5 : 1000 =0,3285
) 926 : 1000= 0,926

18 ) BIR RASYONEL smum ONDALTK
SAYIYA CEVRILMESI :

irnek;i-
x rasyonel kesizli sayiys ondalak sayiye ger
etirecek ge-
1n;payiasian 1o, 100, . ine g 5
£l penisletnenis (ay 2 bir sy il

rpuamiz) gerekir. Semapin 574 Kesizli mymm shed

-
STk sayiye gevimek isteyelia. Bum

das 10, 100, 1000, .- Iayxh'!uu-ln\ biri nl?ul Jekiide
igl yani. pay ve

00,
5(5/4)'8 25 ile
paydasina 25 ile garpar 5

S--32-2-1,25 butunur. S ondalik sa-

=%.257 100 &

e qev:mk jgin ikinei bir yol, payini paydasina dopru

i dofruya bolmektir.

5
-4 1,25
230

biLin : Her kesinti nasyo-
Sindi gu dou ontau atulal o

net’ saye ondalek saycga gevritebl

BIR RASYONEL SAYININ ONDALIK SAYIYA CEVRILMEST

Yukarada Sgrendiginiz gibi bir rasyonel kesirli sayi-
nn ondalik sayiya gevrilmesi ign paydamain 10,
1000, . ine getirilebilmesi ur-kir,

Tolayea pieilabilic ki bix rasonsl i sayinin pay
das1 a i'm kuwullrmdl'n um m(zl.z 2% =4,
z'-s.... 1.5, 52225, 5 ay1larindan bis
L e stsxtiatin uyl cevrilebilir.

Palat rmefin 1/9 rasyonsl kesirld seystion peyiser 2

in kuvveti olmadifa igin; bu rasyonel sayiy: payda

230, 100, 10001+ s el it e
B

isleteneyiz, agka deyigle 1/9 rasyonel say1sini on-
dalik sayiya geviremeyiz.
0]
=9 o1
10
]
T

Goriliyor ki 1'4 9

lerken siicekli 1 artayor. Yani:

e

lara Devirli Ondalsh Saysfar denir.

UYGULAMALAR

* soru 1: Agajadaki Fasyonel sagalers, endslak sagilars ge=
viriniz.

v 24 b 1z ) 6L PR

g %5 2 HEET

L33 i

Bl )2 9 14
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102
BER RASYONEL SAYININ ONDALIK SAYIVA GEVRILMEST
e R BT T
ot 7 Tk e

7 55 _55.125 6875
TET . B 00

sl U
[r] =
200
- _200
000

103

BIR RASYONEL SAYININ ONDALIK SAYIYA GEVRILMEST
2

9 %-r 203
-18 0,666

2
020 T-O,EEB.....
=l Devinli Ondalsk Say:

i
£) -7 50 6
i

u 2
w1ala2 25 15
S 170

=105
B [P T

Devinti Ondatsk Sags

* sor

Omegi inceleyerek azagidaki ondalik sayilars ras
yonel sayilara geviriniz.

Onneke ¢
25
0,252
a) 0,36 b 0,05 ) 0,065 a) 4,0018

BIR RASYONEL SAYININ ONDALIK SAYIYA GEVRILMESL

.
el 3% 499
0 03627075250 15
sifisa
) 0,05=3=

1

65 _ 5.3 13
<) 0,065 = 7605 5.200 ~ 200

18 2.9
Ly “'Onls'hmnun'nnsoea 500

[ 6 -19) RASYONEL SAYILARI SIRALAMA

Rasyonel sayalar: siralams diye onlars kilgiikten bilyige
dizmeye diyoruz.

* soru 1: 1 1
0 L 110 L asgonel saystarins sssatayansa.
1 1 o
2 L 110 L wrasinda bir resyonel sags varm:
@
Sl Ay SRE T S R E Ve
&E B % 3 6
2 b

& <& olduundan

b) 1ki rasyonel says arasinda (Aras denek
tir: Rasyonel sayilarin birinden biyllk diferinden Iigik)
yeni bir rasyonel says vardir. Bu say: iki rasyonel sayi—
nan toplamnin yarisidar.

S LR

bunlarin toplammin yarisina egit olan yeni bir rasyonel
say: vardir.

Bu yeni rasyonel sayiy: ® ile gsterelin.
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RASYONEL SAYILARDA STRALAMA

* Soru 2: 1 ile 2 arasinda bir rasyonel sayr bulunuz.Kag ta
ne rasyonel say: bulabilirsiniz.

Goziin sayilara srasinda bunlaran toplammnin ya
Tis1na esit Len bir rasyonel sayi (8 vardir.

#=(42) 122332

T LT
ni rasyonel sayilar bulabiliriz. Devam ederek her buldugu
muz iki rasyonel sayL arasinda yeni bir rasyonel sayi b
Bt e 120 sytertbirie. 3 Ho 2 sramaia
sayilamayacak kadar gok sonsuz) rasyomel sayilar bula

it
o 3 b st oy gsine o G 01 02,03

4; 0,5 ondalik sayzlarimn girintilerini bulunuz.Bu sa=

P

* Goztm 3:

0 0,1 0,2 0,304 0,5

0,10,2<0,3<0,4<0,5

GENEL  ALISTIRMALAR

& arfleri, ondabirli, yizdebirli ve bin-
Sonieli onalak sayilar Kimesini gosterdigine gore,agadi-

106
GENEL ALISTIRMALAR
daki ondalik sayilar hangi kimenin elemanlaridir?
a) 0,3 b) 2,75 <
a) 0,718 &) 1,02 £ 1,708
* gozim 1:
a) 0,3e0; ) 2,750, ¢ 12,8¢0,
) 0,718¢0; &) 1,0260, ) 1,708¢e0,

* Soru 2: Agagadaki ondalik sayilari rasyomel sayilar bigi-

a) 2,376 b) 52,405 @ 0,3007 a) 0,0018
B
Goziim 2:
376
a) 2,
) 2,376=2 {50

= 3007
) 0,3007 = 2O

* Soru 3: Agajida coziimlennis biginde verilen ondalik sayi-
TELEEE

B 2292‘—'4. r2.L
10" - 10t

@ 6+ +3.L
10" 10%

a) 0,038 + Sifar tam saya binde otuzsekiz.

[ 22,1082 > virmiki camsays onbinde vinksekixi |
) 0,2903 > Sifir tansays onbinde ikibin dokus—

yustg

o DE:90093 > die ¢ tayy yusbind doksanbia dnk—l
sanils.

* soru 4: Agajrdaki ondalak sayilary kargilagtiriniz.
a) 33,204 ;33,21 b) 0,378 ;0,38

GENEL ALISTIRMALAR

* Goaim 4
a) 33,204€0;,  33,21¢0

33,21=(33,210€ 05) -

204
33,206 =33 0% 33,2033 55

a0
3 {5 < 22 o0

33,204 <33,21 + | 33,204 < 33,21

378
» 0,378 = 15

0,3840,380 = 2%
378 _ 380

Do < 0~ 0378 <0,380

78 < 0,38

* Soru 5: Agagadaki ondalik sayilar: kargilagtiriniz ve Si-
ralayinaz.
a) 2,865 ; 2,658 ; 2,905 ) 0,38 ;0,308 ; 0,2916

Goztim 5:
a) 2,658 <2,865 2,905
b) 0,2916<0,308<0,38

Sor harfleri birer ondalik sayiys goste-
Borar. Agaguda veriten egitiikierden yararlanar

1ik sayilars bul

a) 10.m=4 b) n.10=127

©) 100.k=9 ) p.1000=612

* Gozim 6:

) 10.a=4 Bu egitlikten garpua igleninin ters iy
lemine gire;
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Kemal Tirkeli tarafindan yazildi.

GENEL ALTSTIRMALAR
=127 » n=i2la
b) n10=127 »a=Ta12,7

€) 100.k=9 + k

]
957 0409

4) p.1000 =612 + p = £ - 0,612

Soru 7: D dojal sayilar, R rasyonel sayilar ve O ondalik
sayilar kimesini gosteriyor. Agagidaki kesigim kimelerini
bulunuz.

a)DNR=1? bR O =2
e)DNO=17 d) AR NO=2
* Goziim 71
a) DNR =D .
c)DNO=D

9 GOIRao-D
Soru 8: Agagjida verilen iglemlerin sonucunu bulunuz.
) (0,45+2,540,007) : 5=7
b) 28- (0,82+15,046) =?
©) (4,78-0,5623) : 2002
@) (86-4,23:1 0007
* Giziin 8:

) (0,45+2,5+0,007) : 5=2,957 1
=2957: 5000

29570 |5000
25000 0,5914

109
GENEL ALISTIRMALAR
b) 28 - (0,82 +15,046) = 28 - 15,866
=28,000- 15,866 = 12,134

00 = (4,7800 - 0,5623) : 100

2 © (4,78-0,5623) :
=4,2177 100 = 0,042177

@) (86-6,2) £ 1000= (86,0 - 4,2
81,81 1000=0,0818

* Soru 9: Agagada verilen egitliklerde & igareti yerine han
gi sayilar yazilmalidir?

iy S
s otaath 8) 4z 0,25 = 18
Sl e

* gBzim9 :

PR E S ods02ms 0,48
X Olz
0 90
+000 3
00—

b) 4,82.8=23,1
> 4223,1:4,82-2310:482

2310 482
- 1928 4,79

c) 8,251:0,5=825:50=16,5
& 8:0,25=18 + A=18.0,25=4,5

€) 4.5,78=578 + A=5781:5,78

GENEL ALISTIRMALAR

ae 5700 578100 [22300)

ras - 0,83%
0 0,6% ram8n,4 o = BN

> a=n83 L

#3400~ 100 -

* Soru 10: Tanesi 0,65 L'va satan alman 50 gumurtaya kag L
verilir?

* Gozim 10: 50 yumurtanin £iata =50.0,65 L.
=32,5

L.
* Soru 11: 1 kg's 17,50 L'dan olan etin 0,5 ky's Kag kr'tur?

* Goziim 11: 0,5 kg etin fiati=0,5.17,50 L.
= 8,751 = 875 kurug.

Soru 12: Bir bakkal, litresini §75,5 kr'a satin aldiga 120
litre zeytinyaginin 15,25 litresini evine génderiyor ve ka
lan zeytinyaginin litresini 925 kr'tan satayor. Bakkal bu
satigtan ne kadar kir eder?

* gBziim 12: Bakkalin Kira = Zeycinyagandan topladifi para -
Zeytinyagina yatirdiga para.

Bakkalin sattiga zeytinyapina yatirdifa
para = (120-15,25).875,5

= 104,75.875,5
- 91708,625 kurug.

Bakkalin sattiga zeytinyafindan topladifia
para = (120-15,25).925

- 108,75.925
= 96893,75 kurus.
Bakkalin Kdri = 96 893,75 - 91 708,625

* soru 13: Bir 6jrenciye, 2,60m kumagtan bir takin elbise,
400 L'ya yaptiraliyor. Terziye 175 L. Sdendigine gore,ku’
magin metresi kag L'dir?

* Goziim 13: Kumaga yatirilan para = Talim elbiseye yatiri-
Tan toplan para - Terziye ddenen dikis parasi = 409 - 175=
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GENEL ALISTIRMALAR

234 L. Demekki 2,60m kumaga 234 L. Sdenmig. O halde lmku
i =90L.

* Qozim 16: §u egitlifi yazabiliriz:

GENEL ALISTIRMALAR

Kigk kardegin pay: kardegin payi+

+Ortanca,
Biiyllk kardegin pays = 11,75 L.
Kiglk kardegin paya+KigUk kardegin pays +
75 L+ Kiglk kardegin paya+0,75 L+1

s
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